

老人不吃饭,“啪啪”挨了两耳光

打人护工已被辞退,敬老院院长承认部分护工无资质

“有没有搞错!还有那么坏心肠的护工!”昨天,苏州当地某论坛上的一篇题为“老太吃不下饭,护工频频抽耳光!可恶之极!”的帖子让网友义愤填膺。在该帖附上的视频中,一名女护工在给一位老太太喂饭不成后,竟连扇老人两个耳光。根据视频,可以看出事发地为苏州市沧浪区幸福之家敬老院。



左图:老人被打(视频截图)
右图:苏州幸福之家敬老院



视频:老人不吃饭护工扇耳光

帖子中的视频是苏州当地媒体无意中在沧浪区幸福之家敬老院内拍到的。画面上,一名背对镜头身着紫色外套的女护工,正给一位坐在藤椅上的老太太喂饭,期间老人不时地伸手想将饭碗推开,但护工不依不饶,不仅强行把勺子往老人嘴里塞,还把老人的下巴抬高,可老人就是不张嘴。就在这时,怒气冲冲的护工居然提起右手朝着老人的脸颊就是“啪啪”两个耳光。帖子发出后引来网友对敬老院及该护工的口诛笔伐。“可恶之极,这种没良心的人怎么可以去当护工!”网友“此地无银”感叹如今敬老院护工的素质太差。

敬老院:护工被辞退老人已回家

昨天上午10点半,记者在苏州解放新村一处旧居民楼下找

到了沧浪区幸福之家敬老院。院长沈玉祥告诉记者,“打人事件”发生在本周一,但事实并非视频中那样。据他介绍,被打老人名叫张根妹,苏州本地人,今年78岁,是10月6号刚住进来的。“她有老年痴呆,是托了熟人才住进来的。”沈玉祥称,张根妹不能自己进食,每次吃饭都需要两个护工。“那天是一位姓谢的护工一个人喂饭,当时张根妹把饭粒弄在了脸上,护工那是在帮她擦脸,不是打人。”沈玉祥告诉记者,谢姓护工来自苏北,在该院才工作了1个多月,目前已被辞退,而张根妹也于昨天上午被接回了家。“我们正在和家属协商赔偿问题。”

老人:护理尚可但无上岗资质

记者随后采访了敬老院内的几位老人。74岁的杨树银老人告诉记者,他在敬老院已住了两年,基本还算满意。谈到被开除的谢护工,杨树银表示,感觉她还挺细

心的,应该不会打人。不过,该院几位受访老人在认可居住条件的同时,对该院护理人员资质产生质疑。一位老人私下告诉记者,他从未见过该院的护工外出接受过培训。对此质疑,沈玉祥承认,该院除了1人具有护工正规资质外,包括谢护工在内的3名护理人员都没有上岗资格。“我们是通过中介招聘来的,直接上手能用就行,他们3个人职后都是由那个有资质的护工进行培训后上岗的。”

家属:怀疑老人不是第一次被打

“耳光打得都能听到声音,怎么可能是在擦脸!?”对于沈玉祥的解释,张根妹的儿子张先生完全不认同。他告诉记者,母亲从入院到昨天接回家,一共才20天,但他明显感觉到老人的身体状况大不如前。“我母亲的确老年痴呆,但护工也不应该这样虐待老人,我怀疑母亲不是第一次被打。”张先生说,他很后悔把母亲

送到这家敬老院,现在他初步计划是把母亲安顿在家里,找一位专人护理。对于赔偿问题,张先生表示还在协商中。

民政局:严肃处理并引以为戒

“不管有没有打人,护工都会被开除。”昨天,沧浪区民政局相关负责人明确表示,他们将会严肃处理此事,并已要求幸福之家敬老院开除那个护工,并赔偿老人损失。据该负责人介绍,幸福之家敬老院是一家民营养老机构,按照要求,无论是民营还是公立,敬老院护工都必须持证上岗,但由于护工流动性太大,养老机构盈利较少等原因,民营敬老院做到护工持证上岗的并不多。该负责人说:“护工素质的确存在参差不齐的状况,但发生这样的事前所未见,近期我们会对全区养老机构进行规范检查,以此为戒。”实习生 蒋文龙 快报记者 何寅平 文/摄

宿舍内不穿衣每人罚10元?

原来,是工作人员误操作整出“史上最牛罚款学校”

“宿舍月评每扣1分罚5元;后五名的男宿舍罚30-200元;后三名的女宿舍分别罚50、100、150元……”昨天,无锡市体育运动学校的这一《运动员公寓管理实施细则》被网友晒到了网上,大家一致评价:如此罚款细则实在很雷人。

网友:罚款制度太雷人

昨日,在无锡一知名论坛上出现一则名为《这不明摆着诈钱吗?》的帖子,里面详述了无锡一家学校雷人的罚款制度,该学校也因此被网友称为“史上最牛罚款学校”。“学校是教书育人的地方,如果光靠罚钱就能教育好学生,那么学校存在的意义何在?”对此,有网友更是怒斥道:这学校简直一切向钱看。

调查:官网上列明细则

据调查,被网友称为“史上最牛罚款学校”的是无锡市体育运动学校,而这则《运动员公寓管理实施细则》就放在该校的官网上。在该校官网的学生管理一栏,《运动员公寓管理实施细则》的第九条共列了15条罚款事项,其中包括:公寓内喧哗打闹影响他人休息的每人每次处5元;公寓内裸体走动每人每次处10元;私自变更房间或变动床号的每人每次处30元;补办住宿证的每证5元;在宿舍就餐的每人每次处10元;在洗漱间冲澡的每人每次处10元;翻窗跳楼的每人每次处100元;打架斗殴的每人每次处200元等内容。

回应:只是吓吓人的

记者随后联系上该校校长尤建忠,他在听说这事后显得摸

不着头脑。当记者将该校官网上挂着的“证据”告知后,尤校长表示,“学校的规章制度都是由职代会通过的,应该没有问题。这个制度虽然挂在了网上,但是从来没有实施过。”

随后,尤校长又解释道:“出这个规定也就是吓吓人的,不可能真的罚款。”

学生:没听说要罚款

为了求证尤校长的说法,记者采访了该校几名同学。田径队的小王在该校呆了近9年,在听说宿舍评比还要罚款时,觉得不可思议。“宿舍检查是有的,可从来没听说过有罚款的事。”

其他学生也表示,“罚款没有,就是有时候卫生太差会在宿舍大门的黑板上通报一下。”记者又询问了一圈,学生们似乎从未听说过这样一个罚款制度。

事实:工作人员误操作

究竟有没有罚款一事?该校立马进行了调查。昨晚5点左右,该校传来情况说明,其中解释了“雷人”罚款制度的由来:“2006年12月12日四校合并,新的体育运动学校于2007年3月制定了《运动员公寓管理实施细则》,并经学校职代会通过实施至今。2007年暑假,学校网页建立,具体由原办公室人员潘立人负责网页中相关内容的上传。但由于工作疏忽,错用了原金匮路业余体校《运动员公寓管理实施细则》。”

“要不是网友提醒,我们还没有注意到。”尤校长无奈地表示,虽然是工作人员搞的“乌龙”,但这个“乌龙”事件着实有点久,从2007年至今,一错就是3年。快报记者 金辰 黄莹

小碰擦不肯走,她被轿车撞死

死者被判承担10%赔偿责任

原本只是一起车辆碰撞的交通小意外,却由于伤者不肯及时撤离导致自己被汽车撞死。日前,这起特殊的道路交通事故人身损害赔偿纠纷已有结果,“因小失大”的死者最终被法院判罚需承担10%的赔偿责任。

案件:小碰擦酿大事故

2009年12月19日下午5点20分许,家住宜兴市新街街道的李某骑电动自行车下班回家。当她行驶到江苏华信路口向左转弯时,与旁边同向行驶的一辆二轮摩托车碰上,两车相擦后都倒在机动车道上。事故发生后,摩托车主张某立刻拨打110报警,并要李某先离开事故现场,而李某却不愿离开机动车道。

正在僵持的时候,由西向东驶来一辆宜兴市科信公司的轿车,一下子撞上李某的电动自行车。巨大的冲击力使电动自行车又撞到了旁边的李某,把她向前推行了10多米。紧接着,金某驾轿车由西向东驶来,再次撞倒电动自行车,车再一次被撞飞,最后压在李某的身上。等到救援车赶来时,李某已当场死亡。

庭审:个中责任难分清

在事后调查中,交巡警部门无法最终查明李某的死亡到底是由哪辆轿车所造成。2010年1月,李某的家人把摩托车主张某、轿车驾驶员苏某、科信公司、驾驶人金某及三辆车分别投保的保险公司告上宜兴市人民法院。

被追加为被告的李某辩称,自己的摩托车与李某驾驶的电动自行车相擦后,只是造成李某的轻微受伤,属于一般的交通事故。真正导致李某死亡的是后来

撞上来的那两辆轿车,因此李某的死亡与他无关,不需要承担赔偿责任。

而同为被告的金某和保险公司则认为,没有第一次事故就没有死亡事故,摩托车与电动自行车的相擦是造成后来事故的直接原因。而且事故发生后作为摩托车车主的李某也没有及时将伤者移出机动车道,最终导致李某的死亡。所以,李某应该列为被告,为事故承担相应责任。

庭审中,各被告均表示,正是李某坚持不肯撤离事故现场,影响正常的交通,才导致后来撞车事故的发生。因此死者李某也应该承担责任。而原告代理人则认为,导致事故发生的真正原因是轿车没有及时避让,而不是当时已经受伤的李某。

判决:死者要担责10%

法院经审理认为,李某在轻微受伤时不愿撤离现场,影响了机动车正常通行,其过错行为与后来发生的事故有直接因果关系。但李某的过错行为属于被动型过错行为,应负次要责任,故应当适当减轻机动车一方10%的赔偿责任。

最后,宜兴市人民法院依法作出判决,两辆轿车交强险所在的保险公司分别在交强险范围内承担110000元赔偿,超出部分李某承担10%的责任,剩余的由苏某及科信公司和金某各承担赔偿107943元。一审判决后,保险公司不服,提起上诉。日前,无锡市中级人民法院作出判决,驳回上诉,维持原判。通讯员 赵玲 吴洲平 快报记者 薛晨

知不可为而为之

少妇为与情人私奔偷窃银元获刑3年

快报讯(通讯员 卢晴 记者 邢志刚)农历七月初七是中国的情人节,可沭阳县一女子却深陷婚外情而不能自拔。为与情人私奔,竟盗窃公公的银元与情夫约定在情人节私奔。昨天,被告人文瑗因盗窃罪被沭阳法院判处有期徒刑三年,并处罚金人民币两万元。

文瑗原本有个幸福的家庭,丈夫开大客车,收入颇丰,自己在家相夫教子,三岁的儿子聪明可爱。然而,文瑗难忍寂寞,对邻居王风产生好感,发生了婚外情,并约定在情人节私奔。为了私奔后有钱花,文瑗想到趁婆婆不在家时偷取银元。

2010年6月16日15时许,她在家中偷得130余枚银元(经鉴定,价值人民币2万元)。谁知公公发现银元被盗后当即报案,当地派出所立案后,很快将文瑗列为犯罪嫌疑人并以其涉嫌盗窃罪进行刑事拘留,随后文瑗与王风的好情败露。考虑到3岁的孙子,文瑗的家人还是为其办理了取保候审。可文瑗还是不死心,出来后又与王风取得联系欲私奔。8月15日上午文瑗未经公安机关批准,搭出租车行驶至苏州市相城区阳澄湖时发生交通事故,在接受交警调查时发现其是网上逃犯而被抓回归案。

法院经审理认为:被告人文瑗盗窃公民财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。据此,作出上述判决。

变不可能为可能

南通“活档案”揭开“潜伏”真相

解放前是地下党员,建国后却被打成“反革命”,为给老人平反,他这个“活档案”找到“潜伏”真相;南通人北京出车祸,撞他的残疾人无力赔偿,但受害人最终还是拿到了106万元的赔偿款……这些看起来不可能的事情,在南通中级人民法院法官杨志南手上,全部成了可能,他也因此多次荣获“全国优秀法官”、“江苏省优秀法官”等称号。

北京帮人讨要106万赔偿款

海门人姜某在北京打工期间遭遇车祸瘫痪在家,打官司后姜某被判获赔107万元。可撞他的是个残疾人,根本拿不出这笔巨款。眼看着家中的顶梁柱倒了,姜某的妻子想要离婚。

杨志南听说此事后,联系上判决此案的北京中院法官。并经过多次协调,通过北京市法律援助基金,姜某的106万元赔偿款落实到位。

“活档案”解开潜伏真相

住在南京的王立老人,解放前是名地下党员,一直潜伏在国统区内。由于单线联系他的地下工作者不幸牺牲,没人能证明他的身份,于是解放后也就成了一个被错判的“反革命”。

了解到王立老人的情况后,曾翻遍南通市档案馆、南通市公安局档案室、南通市公安局档案室等所有的档案室的杨志南来到南通市公安局的档案室,找到老人的档案盒,但关键性的“潜伏”证据却没有。杨志南得知,老人为了给自己平反曾到法院打过官司。于是,两人当即来到通州法院调阅查封的卷宗,终于查到老人“潜伏”的真相。快报记者 田雪亭 通讯员 顾建兵